
● Geeignet für Fussbodenheizungen

● Extrem langlebig (30 Jahre Garantie)

● inkl. Alu-Klebeband

VISCOH® besitzt ausgezeichnete viscoelastische 
Fähigkeiten. Somit ist es in der Lage, die durch übliche 
Bewegungen des Ober- und Unterbodens entstehen, 
immer wieder aufs Neue auszugleichen. Die Verhin-
derung von Resonanzräumen im Bodenaufbau erzielt 
dabei eine unübertroffene und dauerhafte Geräusch-
dämmung.

Technische Daten nach EPLF: (RWS) Gehschallemission 30%  ●  (ISLam) Trittschallminderung 20dB  ●  (RLB) Stoßbeanspruchung 1,05m 

(CS) Druckbeanspruchung ≥ 140 kPa  ●  (DL25) Dynamische Beanspruchung ≥ 1 Mio. Zyklen  ●  (PC) Punktuelle Ausgleichsfähigkeit 1,4mm 

(CC) Dauerhafte Druckbeanspruchung 40 kPa ●  (R) Wärmedurchlasswiderstand 0,053m2 K/W  ●  (SD) Wasserdampfdurchlässigkeit  200m 

Stärke: 
Breite: 
Länge: 

2mm 
1m 
12,5m

12,5 m2
D E I N E  W E L T  E I N  S T Ü C K  L E I S E R

Bestwerte in den 4 wichtigsten Kategorien.

Warum VISCOH® besser ist.

Ausgleich/Viscosität:  sehr gut
bezeichnet insbesondere die Fähigkeit, Unebenheiten 
auszugleichen und sich dem Untergrund anzupassen.

Gehschallverbesserung:  30 %
Gehschall bezeichnet das Geräusch, das im Raum selbst 
entsteht und wahrgenommen wird. 

Trittschallminderung:  20 dB
Trittschall definiert die Geräusche, die in darunterliegenden 
oder angrenzenden Räumen wahrgenommen werden. 

Stabilität/Dauerhaftigkeit:  sehr gut
beim Begehen, statischen Belastungen (z. B. Möbel), 
herabfallenden Gegenständen und erhöhten Belastungen.

30 %

33 %0 %

20 dB

22 dB0 dB

sehr gut

sehr gut

                 Plus
Die Akustikunterlage
 mit Feuchteschutz

Maximale Schalldämmung 
für schwimmend verlegte Parkett- & Laminatböden
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Art.-Nr. 10200

● Geeignet für Fussbodenheizungen 
 Compatible avec le chauffage au sol  
 Indicato per riscaldamento a pavimento 

● Extrem langlebig (30 Jahre Garantie) 
 Extrêmement durable (30 ans de garantie)  
 Durata eccezionale (garanzia 30 anni)

● inkl. Alu-Klebeband 
 Ruban adhésif aluminé inclus  
 Nastro in alluminio inclus

VISCOH® besitzt ausgezeichnete viscoelastische Fähigkeiten. 
Somit ist es in der Lage, die durch übliche Bewegungen des 
Ober- und Unterbodens entstehen, immer wieder aufs Neue 
auszugleichen. Die Verhinderung von Resonanzräumen im 
Bodenaufbau erzielt dabei eine unübertroffene und dauer- 
hafte Geräuschdämmung.

VISCOH® possède d’excellentes caractéristiques visco-élastiques. Elle est ainsi à 
même d’égaliser en permanence les aspérités causées par les mouvements du 
revêtement et du support. L’absence d’espaces de résonnance dans la structure 
complète du sol permet d’atteindre une isolation sonore inégalée et durable. 

VISCOH® possiede delle caratteristiche di scorrimento uniche (Viscoelasticità). 
Ciò gli conferisce la capacità di compensare in modo costante  eventuali irre-
golarità causate da movimenti convenzionali nonché climatici e termici  dei 
vari strati che costituiscono la pavimentazione. Esso contrasta la formazione 
di cavità risonanti nella struttura del pavimento contribuendo ad un isolamen-
to acustico insuperabile, che viene mantenuto inalterato nel corso del tempo, 
grazie alla struttura  del materiale reticolato.

Stärke: 
Épaisseur/Spessore

Breite: 
Largeur/Larghezza

Länge: 
Longueur/Lunghezza

2mm 
1m 
12,5m

12,5 m2
D E I N E  W E L T  E I N  S T Ü C K  L E I S E R

Bestwerte in den 4 wichtigsten Kategorien.
Les meilleures valeurs dans les 4 catégories les plus importantes. I migliori valori nelle 4 categorie principali.

Warum VISCOH® besser ist. 
Pourquoi VISCOH® est meilleure. Perché VISCOH® è migliore.

Gehschallverbesserung:  30 %
Gehschall bezeichnet das Geräusch, das im Raum selbst 
entsteht und wahrgenommen wird. 

Amélioration des bruits de résonance : 30 % / Riduzione del riverbero: 30 %
Les bruits aériens désignent les sons créés et perçus dans la pièce-même.  
Si riferisce al rumore che si percepisce nell‘ambiente stesso in cui si cammina.

30 %

33 %0 %

Trittschallminderung:  20 dB
Trittschall definiert die Geräusche, die in darunterliegenden 
oder angrenzenden Räumen wahrgenommen werden.  

Réduction des bruits de pas : 20 dB / Riduzione del calpestio: 20 dB 
Les bruits de pas désignent les sons qui sont perçus dans les pièces sous-jacentes ou adjacentes.  
Per calpestio si intende la trasmissione dei rumori alla stanza sottostante o circostante.

20 dB

22 dB0 dB

Stabilität/Dauerhaftigkeit:  sehr gut
beim Begehen, statischen Belastungen (z. B. Möbel), 
herabfallenden Gegenständen und erhöhten Belastungen.

Stabilité/Longévité :  très bon / Stabilità/Durata: molto buono
Passage, charges statiques (meubles par exemple), objets qui tombent et autres charges élevées.  
Usura da camminamento, sovraccarichi statici ( p.es. mobili), oggetti che cadono e carichi eccezionali.

sehr gut/très bon/ molto buono

Ausgleich/Viscosität:  sehr gut
bezeichnet insbesondere die Fähigkeit, Unebenheiten 
auszugleichen und sich dem Untergrund anzupassen.

Égalisation/Viscosité :  très bon / Livellamento/Viscosità: molto buono 
Décrit en particulier la capacité d‘égaliser les aspérités classiques et les aspérités dynamiques.  
Definisce la capacità di pareggiare dislivelli e dislivelli creati da cambiamenti dinamici.

sehr gut/très bon/ molto buono

                 Plus
Die Akustikunterlage
mit Feuchteschutz
La sous-couche acoustique 
avec Pare-vapeur intégré 

Il materassino acustico 
con protezione umidità

Maximale Schalldämmung 
für schwimmend verlegte Parkett- & Laminatböden
Isolation acoustique maximale pour les revêtements stratifiés et parquets en pose flottante.
Massimo isolamento acustico per parquet e rivestimenti stratificati per la posa flottante.

Art.-Nr. 10200

Technische Daten nach EPLF/Données techniques conformément à l‘EPLF/ Dati tecnici secondo EPFL: (RWS) Gehschallemission / Emission de bruits de résonance / 
Riduzione del riverbero 30% ● (ISLam) Trittschallminderung / Réduction des bruits de pas / Isolamento da rumore da calpestio 20dB ● (RLB) Stoßbeanspruchung / 
Contrainte due aux chocs / Protezione dalla caduta di oggetti 1,05m ● (CS) Druckbeanspruchung / Contrainte de compression / Sollecitazione temporanea da 
carichi ≥ 140 kPa ● (DL25) Dynamische Beanspruchung / Contrainte dynamique / Sollecitazione dinamica da calpestio ≥ 1 Mio. Zyklen/cycles/cicli ● (PC) Punktuelle 
Ausgleichsfähigkeit / Capacité de compensation ponctuelle / Eliminazione dei dislivelli 1,4mm ● (CC) Dauerhafte Druckbeanspruchung / Contrainte de compression 
permanente / Sollecitazione duratura da carichi statici 40 kPa ● (R) Wärmedurchlasswiderstand / Résistivité thermique / Resistenza termica 0,053m2 K/W ● (SD) Wasserdampf- 
durchlässigkeit / Perméabilité à la vapeur d‘eau / Protezione contro l‘umidità: 200m

Druckfehler und Irrtümer vorbehalten.



Einsatz - und Anwendungsbereich
VISCOH® Akustikunterlagen sind Hochleistungsprodukte zum Einsatz für die 
schwimmende Verlegung von Parkett-, Kork- und Laminatböden. Durch aufwändi-
ge Testreihen und Laborprüfungen konnte dieses Material neu entwickelt werden. 
VISCOH® erreicht durch seine einzigartige Viscosität und sein Materialdesign über-
durchschnittlich hohe technische Werte, die die geforderten Eigenschaften der EPLF 
übertreffen. Im praktischen Einsatz erreichen VISCOH® Produkte Top-Leistungswerte 
und sind somit für den anspruchsvollen Anwender die erste Wahl. Nicht geeignet für 
Oberbeläge die vollflächig verklebt werden.

Verlegung und Verarbeitung
Vor dem Verlegen ist sicherzustellen, dass der Unterboden eben, sauber, trocken, 
rissfrei, zug- und druckfest ist und den handwerks- und innungsrichtlinienentspre-
chenden Anforderungen genügt. Bevor ein mineralischer Untergrund z.B. Estrich 
mit einem Bodenbelag bedeckt werden kann, muss die Restfeuchte geprüft werden. 
Dies geschieht durch die so genannte CM-Messung, bei der die Werte mit einem 
Calciumcarbid-Messgerät (CM) ermittelt werden. Je nach Estrichart und Belag kann 
nach der Messung entschieden werden, ob der Estrich schon belegereif ist oder ob 
zusätzliche Maßnahmen nötig sind, bevor der Estrich mit schwimmend verlegbaren 
Oberböden wie z.B. Parkett oder Laminat belegt werden kann.
 

Maximaler Feuchtegehalt des Estriches ohne Fußbodenheizung:

            Zementestrich   Calciumsulfatestrich
Parkett              2 %   0,5 %
Laminatboden             2 %   0,5 %

Maximaler Feuchtegehalt des Heizestriches:

            Zementestrich  Calciumsulfatestrich
Parkett          1,8 %   0,3 %
Laminatboden         1,8 %   0,3 %

Bei erhöhter Restfeuchte lassen Sie sich über die Notwendigkeit der Trockenle-
gung von Ihrem Händler oder Handwerker beraten. In der Regel erfordern die 
Garantiebestimmungen des Oberbodenherstellers bei Verlegung auf minera-
lischen Untergründen die Verwendung eines Feuchteschutzes mit einem SD 
Wert >75m (bei VISCOH® Plus ist der Feuchteschutz bereits integriert SD Wert 
>200m). Die Akustikunterlage VISCOH® Plus wird auf dem Boden quer zur Ver-
legerichtung des Bodenbelags mit der Alu-Seite nach oben ausgerollt. Einzelne 
Bahnen werden dabei stumpf aneinander gestoßen und müssen mittels dem 
beigepackten Alu-Klebeband an den Stößen verklebt werden. Die Unterlage 
muss vollflächig auf dem Untergrund verlegt werden und sollte keine Abstän-
de zu den Wänden aufweisen. Danach kann mit der Verlegung des Oberbodens 
begonnen werden. Bitte beachten Sie außerdem die Hinweise des Oberboden- 
herstellers. 

Umwelt
Es sind weder Lösungsmittel, noch andere ozonschichtschädigenden Substanzen 
enthalten. Das Produkt ist frei von Weichmachern, Asbest, Formaldehyd, Halogenen 
sowie Schwermetallen und erfüllt die VOC-Richtlinien afsset A+ sowie des AGBB-
Schemas. Entsorgung über Hausmüll, recyclebar, gewässerneutral, toxikologisch 
unbedenklich, Abfallschlüssel nach AVV : 170604.

Lagerung und Transport
Kühl, trocken und vor UV-Strahlung und Verschmutzung geschützt, vorzugsweise 
stehend lagern.

Technische Anforderungen des EPLF 
(Verband der Europäischen Laminatfußbodenhersteller e.V.) 
Stand 08-2014

*hier wird das gesamte Bodensystem geprüft bzw. beurteilt

Besondere Hinweise
Alle Angaben auf dieser Seite entsprechen unserem heutigen Kenntnisstand und 
informieren über unsere Produkte und deren  Anwendungsmöglichkeiten. Sie si-
chern keine bestimmten Eigenschaften der Produkte oder deren Eignung für einen 
konkreten Einsatzzweck zu. Aus diesem Grund können aus diesen Angaben keine 
Rechtsverbindlichkeiten abgeleitet werden. Technische Änderungen, Druckfehler 
und Irrtümer bleiben vorbehalten.

Gemäß den Empfehlungen des Bundesverbandes Flächenheizungen und Flächen-
kühlungen e. V. (BVF) und EN 1264-3 ist die Unterlage geeignet für den Einsatz 
auf Fußbodenheizungen. Es ist der Gesamtwärmedurchlasswiderstand von max. 
0,15 m² k/W zu beachten. ³ Die angegeben Werte für das Wasserdampf- 
Diffusionsverhalten (SD-Werte) ist nur für die Unterlage gültig, und nur dann, 
wenn die Rollenstöße sorgfältig mit geeignetem Klebeband verbunden werden. 
Chemische Beständigkeit: beständig gegenüber Wasser, den meisten Haushalts-
reinigern, Salzlösungen, Säuren und Laugen / teilweise beständig gegen organische 
Lösungsmittel und Kohlenwasserstoffe. Lagerbedingungen: nicht im Freien Lagern, 
vor Sonneneinstrahlung schützen, elektrostatische Aufladung vermeiden, keine 
offenen Flammen, nicht Rauchen!

Anforderung Kenn-
größe

Beschreibung Nutzen für den Anwender Empfeh-
lung

VISCOH® 
Plus

Unterboden/ 
Konstruktion

Wärme- 
durchlass- 
widerstand

Rλ Wärmedämmung Höhere Bodentemperatur 
und Fußkomfort

≥ 0.075
m²K/W

0,053 m²K/W

Rλ, B* Eignung für
Bodenheizung (H) 
bzw.
Bodenkühlung ( C)

Kurze Aufheiz- /Abkühl-
zeiten, Einsparung von
Heiz-/Kühlenergie

H: ≤ 0.15
C: ≤ 0.10
m²K/W

0,053 m²K/W

Punktuelle 
Ausgleichsfä-
higkeit

PC Ausgleich
punktueller
Unebenheiten

Vermeidung von Schall-
brücken, mechanischer
Schutz

≥ 
0.5mm

1,4 mm

Wasserdampf-
Diffusions-
widerstand

SD Schutz gegen
Restfeuchte im
Untergrund

Vermeidung von
Feuchteschäden

≥ 75 m 200 m

Nutzung Dynamische
Beanspruchung

DL25 Dauerhafte
Belastung durch
Begehen usw.

Dauerhafter Erhalt der 
wesentlichen Eigenschaften,
mechanischer Schutz

≥ 10‘000
Zyklen

≥ 1 Mio.
Zyklen

Druckbean-
spruchung

CS Druckspannung
bei einer
definierten
Stauchung

Schutz des Verbindungs-
systems, Schutz gegen 
Fugenbruch

≥ 10 kPa ≥ 140 kPa

Dauerhafte 
Druckbean-
spruchung

CC Dauerhafte
Belastung durch
Möbel usw.

Dauerhafter Erhalt der 
wesentlichen Eigenschaften

≥ 2 kPa 40 kPa

Stoßbean-
spruchung

RLB* Belastung durch
Impulskräfte

Schutz der Oberfläche ≥ 500 
mm

1,05 m

Akustik Trittschall-
minderung

ISLam* Reduktion der
Übertragung 
von Körperschall

Schallminderung in
angrenzenden Räumen 
beim Begehen

≥ 14 dB 20 db

Gehschall-
emission

RWS* Emission von
Gehschall

Schallemission im Raum 
selbst beim Begehen

Wert in
Entwick-
lung 
(grund-
sätzlich 
je höher 
desto 
besser)

30 %

Brandverhalten Efl

Impiego e ambito di applicazione
I materassini acustici VISCOH® sono prodotti ad alte prestazioni per la posa flottante  
di parquet, sughero e pavimenti in laminato. Il materiale è stato messo a punto dopo  
numerosi test e prove di laboratorio. VISCOH® ha così  raggiunto attraverso la sua 
viscosità unica e il suo design, alti valori tecnici che superano le proprietà richieste 
dalla EPLF. Nell‘uso pratico i prodotti VISCOH® raggiungono valori di prestazioni 
massimi e sono quindi adatti per la scelta di un consumatore esigente. Non adatto per 
pavimenti che devono essere incollati su tutta la superficie.

Posa e lavorazione
Prima della posa, assicurarsi che il sottofondo sia  pulito, asciutto e privo di fessure, 
resistente alla  trazione e  alla compressione e che corrisponda  alle linee guida delle 
corporazioni artigianali e di categoria. Prima che un sottofondo minerale, per 
esempio un massetto,  possa essere coperto con un rivestimento per pavimenti,  
bisogna controllare l‘umidità residua. Questo viene fatto con  il metodo del cosiddetto 
“Carburo di Calcio” misurazione  in cui sono determinati i valori di carburo di calcio 
con un dispositivo misuratore (CM). A seconda del tipo di massetto e rivestimento, 
può essere deciso dopo la misurazione, se il massetto è già pronto per la copertura 
o se sono necessarie ulteriori misure prima di iniziare la posa del rivestimento sul 
calcestruzzo con  parquet o laminato flottante.

Tenore massimo di umidità del massetto, senza riscaldamento a pavimento:

            Massetti cemento Massetti calcio solfato
Parquet                    2 %   0,5 %
Pavimenti in laminato                   2 %   0,5 %

Tasso di umidità massima del massetto riscaldante:

            Massetti cemento Massetti calcio solfato
Parquet                 1,8 %   0,3 %
Pavimenti in laminato                1,8 %   0,3 %

In presenza di una maggiore umidità è preferibile consultare il rivenditore o un 
artigiano circa la necessità di un prosciugamento. In generale, le clausole di garanzia 
del produttore del rivestimento richiedono per l‘installazione su supporti minerali 
l‘utilizzo di una protezione contro l‘umidità con un valore SD> 75m. (Nel VISCOH® 
Plus la protezione contro l‘umidità è già integrata con un  valore SD> 200 m). Il 
materassino acustico VISCOH® Plus  viene  srotolato sul pavimento trasversalmen-
te alla direzione di posa del pavimento con il lato in  alluminio verso l’alto. I fogli 
individuali verranno posati affiancati gli uni agli altri, e devono essere incollati con il 
nastro adesivo in alluminio incluso nell’imballaggio in corrispondenza dei giunti. Il 
materassino deve essere posato su tutta la superficie e non si dovrebbe mantenere 
nessuna distanza tra le pareti. Poi si può iniziare la posa del rivestimento. Si prega di 
leggere anche le note del produttore del rivestimento. 

 
Ambiente
Non contiene solventi né altre sostanze dannose per l‘ozono. Il prodotto è privo 
di plastificanti, amianto, formaldeide, alogeni e metalli pesanti e conforme alle 
normative VOC AFSSET A + e il regime AgBB. Smaltimento tramite  rifiuti domestici, 
neutrale per le  acque,  riciclabile non tossico, codice rifiuti secondo AVV: 170604.

Immagazzinaggio e trasporto
Immagazzinare in un luogo asciutto e al riparo da raggi UV e da sporcizia, 
preferibilmente immagazzinare in posizione verticale.

Requisiti tecnici della EPLF 
(Associazione dei produttori europei di pavimenti in laminato) 
08-2014

*Verrà stimato ed esaminato tutto il sistema pavimentizio.

Note particolari
Tutte le informazioni di questa pagina si basano sulle nostre attuali conoscenze 
e informano sui nostri prodotti e il loro utilizzo. Essi non garantiscono proprietà 
specifiche dei prodotti descritti o della loro idoneità a una particolare applicazione. 
Per questo motivo, nessun obbligo di legge può essere derivato da queste 
informazioni. Si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche, eventuali riserve 
dovute ad errori e omissioni.

Secondo le raccomandazioni dell’ Associazione Federale Tedesca (BFV) per  sistemi 
di raffreddamento e riscaldamento a pannelli  (BVF) e la norma EN 1264-3 il 
materassino acustico risulta idoneo  per l‘uso su riscaldamento a pavimento. La 
resistenza termica totale di max. 0,15 m² K / W risulta nei termini   prescritti. ³ I valori 
specificati per il comportamento della diffusione del vapore acqueo  (SD) è valida 
soltanto per il materassino, e solo se i bordi vengono accuratamente uniti con un 
nastro adesivo idoneo. Resistenza chimica: resistente all‘acqua, alla maggior parte 
dei detergenti per la casa, soluzioni saline, acidi e alcali / parzialmente resistente a 
solventi organici e idrocarburi. Condizioni di conservazione: No stoccaggio all‘aperto, 
proteggere da esposizione al sole, evitare cariche elettrostatiche, fiamme libere, 
astenersi dal fumare!

Requisiti Funzioni 
standard

Descrizione Vantaggi per l’utilizzatore Racco-
mada-
zione

VISCOH® 
Plus

Sottopavi-
mento/ 
Costruzione

Resistenza 
termica

Rλ Isolamento 
termico

Una temperatura della 
stanza più elevata e 
migliore confort ai piedi

≥ 0.075
m²K/W

0,053 m²K/W

Rλ, B* Idoneità per 
riscaldamento a 
pavimento (H) o
raffreddamento (C)

tempi di riscaldamento/                 
raffredamento brevi. 
Risparmio energetico

H: ≤ 0.15
C: ≤ 0.10
m²K/W

0,053 m²K/W

Capacità di 
assorbimento 
dislivelli 
puntuali

PC Livellamento 
dislivelli puntuali

Previene ponti acustici, 
protezione meccanica

≥ 
0.5mm

1,4 mm

Permeabilità 
al vapore 
acqueo

SD Protegge dall’umi-
dità di risalita del 
sottofondo

Previene danni dovuti 
all’umidità

≥ 75 m 200 m

Utilizzo Sollecitazione 
dinamica da 
calpestio etc.

DL25 Pressione costante 
dovuta al cammi-
namento.

Mantiene inalterate le 
caratteristiche essenziali 
nel tempo, protezione 
meccanica

≥ 10‘000
cicli

≥ 1 Mio.
cicli

Sollecitazione 
temporanea 
da carichi

CS Sollecitazione 
temporanea da 
schiacciamento 
definito

Protegge pavimenti con 
sistema a click, protegge 
da eventuali rotture giunti

≥ 10 kPa ≥ 140 kPa

Sollecitazione 
duratura da 
carichi statici

CC Compressione 
esercitata da 
mobili, etc.

Mantiene inalterate le 
caratteristiche essenziali 
nel tempo

≥ 2 kPa 40 kPa

Sollecitazione 
d’urto

RLB* Esposizione alle 
forze d’impulso

Protezione della superficie ≥ 500 
mm

1,05 m

Acustica Riduzione del 
rumore da 
calpestio

ISLam* Riduzione di 
trasmissione 
del rumore da 
calpestio

Riduzione del rumore 
da calpestio in ambienti 
confinanti 

≥ 14 dB 20 db

Riduzione del 
riverbero

RWS* Trasmissione 
del rumore da 
riverbero

Trasmissione del riverbero 
nello stesso ambiente in 
cui si cammina

Valore in 
corso di 
stima

30 %

Classe fuoco Efl

Domaines d‘application
Les sous-couches acoustiques VISCOH® sont des produits de haute performance 
destinés à la pose flottante de revêtements tels parquets, liège et stratifiés. Des 
séries de tests et d’essais en laboratoire complexes ont été nécessaires pour le 
développement de ce produit. Grâce à sa viscosité unique et sa composition, 
VISCOH® atteint des valeurs techniques bien supérieures à la moyenne, dépassant les 
exigences de l’EPLF. En pratique, les produits VISCOH® atteignent des performances 
de pointe et représentent ainsi le premier choix pour les utilisateurs exigeants. 
Non compatible avec les revêtements collés en plein.

Pose et utilisation
Avant la pose, s’assurer que le support est plat, sec, sans fissure, résistant et stable 
et qu’il correspond aux conformités courantes. Avant de couvrir tout support 
minéral tel une chape d’un revêtement, l’humidité résiduelle doit être contrôlée. Ceci 
s’effectue à l’aide d’un appareil fonctionnant au carbure de calcium. Suivant la 
nature de la chape et du revêtement, il est ensuite possible de savoir si la chape est 
prête à être couverte ou si des mesures supplémentaires sont nécessaires avant 
que la chape puisse être couverte d’un revêtement en pose flottante tel un parquet 
ou un stratifié.
 

 
Teneur maximale en humidité de la chape chauffante :

            Chape ciment   Chape anhydrite
Parquet             2 %   0,5 %
Stratifié             2 %   0,5 %

Teneur maximale en humidité de la chape chauffante :

            Chape ciment  Chape anhydrite
Parquet         1,8 %   0,3 %
Stratifié         1,8 %   0,3 %

En cas d’humidité résiduelle élevée, demandez conseil à votre revendeur ou artisan 
sur la nécessité d’assécher le support ou d’utiliser un pare-vapeur supplémentaire. 
En règle générale, les conditions de garantie du fabricant du revêtement pres-
crivent l’utilisation d’un pare-vapeur d’une valeur SD >75m lors d’une pose sur 
un support minéral (dans le cas de VISCOH® Plus, le pare-vapeur d’une valeur SD 
de >200m est déjà intégré). La sous-couche acoustique VISCOH® Plus se pose 
perpendiculairement au sens du revêtement avec la face alu vers le hhauut. Les 
lés sont posés bout à bout et doivent être fixés entre eux à l’aide du ruban adhésif 
aluminé joint.. La sous-couche doit être posée sur toute la surface, sans laisser 
d’espace vers les cloisons. La pose du revêtement peut ensuite commencer. 
Respecter également les instructions du fabricant du revêtement. 

Environnement
Ne contient ni solvant, ni autres substances nocives à l’ozone. Le produit est exempt 
de plastifiants, d’amiante, de formaldéhyde, d’halogènes, de métaux lourds et 
satisfait aux exigences COV afsset A+ et du comité d’évaluation de l’impact sanitaire 
des matériaux de construction (AgBB). Élimination avec les ordures ménagères, 
recyclable, neutre pour les eaux, sans aucun risque toxicologique, code-déchets 
selon AVV : 170604.

Entreposage et transport
À entreposer dans un endroit frais, sec et à l’abris des UV et de salissures, de 
préférence debout.

Exigences techniques de l´EPLF 
(fédération européenne des fabricants de revêtements de sols stratifiés) 
version d’août 2014

*L’ensemble du système de revêtement de sol est testé et évalué.

Mentions particulières
Toutes les indications de cette page correspondent à notre actuel niveau de 
connaissances et servent à livrer des informations sur nos produits et leurs 
applications possibles. Elles ne garantissent cependant aucune propriété des 
produits ou de leur compatibilité pour une application particulière concrète. Pour 
cette raison, ces indications ne font l’objet d’aucune obligation légale. Sous réserve 
de modifications techniques, d’erreurs et de fautes d’impression.

Conformément aux recommandations de l’Association Fédérale allemande du 
Chauffage et Rafraîchissement de surface (BVF) et de la norme NF EN 1264-3, 
la sous-couche est compatible pour l’utilisation avec un chauffage au sol. Une 
résistance thermique totale du sol de 0,15 m² k/W ne doit pas être dépasser.  Les 
valeurs indiquées pour la diffusion de vapeur d’eau (valeur SD) sont seulement 
valables pour la sous-couche et seulement si les lés sont soigneusement fixés 
entre eux à l’aide du ruban adhésif approprié. Résistance chimique : résistant à l’eau, 
la plupart des nettoyants ménagers, les solutions salines, aux acides et solutions 
alcalines / partiellement résistant aux solvants organiques et hydrocarbures. 
Conditionsd’entreposage : ne pas stocker en plein air, protéger contre les rayons 
solaires, éviter la production de décharges électrostatiques. Aucune flamme, ne 
pas fumer.

Exigence Valeur
caracté-
ristique

Description Avantages pour
l’utilisateur

Recom-
man-
dation

VISCOH® 
Plus

Plancher/  
construction

Exigence
thermique

Rλ Isolation 
thermique

Température du sol
plus élevée et meilleur 
confort sous le pied

≥ 0.075
m²K/W

0,053 m²K/W

Rλ, B* convient pour le
chauffage au 
sol (H) et/ou la 
climatisation par 
le sol ( C)

Température du sol
plus élevée et meilleur 
confort sous le pied

H: ≤ 0.15
C: ≤ 0.10
m²K/W

0,053 m²K/W

Aspérités PC Compensation
d’aspérités
ponctuelles

Evite les ponts 
acoustiques, protection 
mécanique

≥ 0.5mm 1,4 mm

Humidité SD Protection contre
l’humidité 
résiduelle dans 
le plancher

Evite les dommages
causés par l’humidité

≥ 75 m 200 m

Avantage Contrainte
dynamique

DL25 Contrainte per-
manente due au 
piétinement etc.

Maintien durable des 
propriétés essentielles, 
protection mécanique

≥ 10‘000
cycles

≥ 1 Mio.
cycles

Contrainte
statique

CS Tension de 
compression sous 
l’effet d’un 
écrasement défini

Protection du système 
de raccords clipsés, 
protection contre les 
ruptures dues aux fissures.

≥ 10 kPa ≥ 140 kPa

Contrainte
statique
permanente

CC Contrainte
permanente 
exercée par des 
meubles etc.

Maintien durable des 
propriétés essentielles

≥ 2 kPa 40 kPa

Contrainte 
due
aux chocs

RLB* Contrainte exercée 
par des forces
d’impulsion

Protection de la surface ≥ 500 
mm

1,05 m

Acoustique Réduction des 
bruits de pas

ISLam* Réduction de la
transmission des
bruits d’impact

Réduction du bruit de 
piétinement dans des 
pièces voisines

≥ 14 dB 20 db

Emission 
de bruits de 
résonance

RWS* Emission de bruits
de résonance

Emission de bruit dans la 
pièce, lors du piétinement

Valeur en 
cours de 
détermi-
nation 
(essen-
tielle-
ment le 
plus haut 
possible)

30 %

Classe de feu Efl

D E I N E  W E L T  E I N  S T Ü C K  L E I S E R

Druckfehler und Irrtümer vorbehalten.


